

Беседа на тему : «Добро в твоём сердце»



*Подготовили: Бершак Ирина Анатольевна,
Бершак Юлия Владимировна, педагоги ДО*

Ты слышишь, как плачет собака? Злой человек бросил в неё палку. Бросил просто так, ему не хотелось, чтобы она шла рядом по каким-то своим собачьим делам. Он хотел показать всем, что он сильный и смелый, что он может одержать верх над каждым: над зверями и над людьми. И чтобы все видели, что идет он — ЧЕЛОВЕК! Или «человек»?

Весь огромный мир, в котором ты живёшь, похож на мозаику. Каждый предмет, каждое существо занимают в нём равное место. Камень, ручей, дерево, собака, птица, крот, бабочка, человек — живут в едином мире. И нельзя назвать среди них главного. Даже человека. Потому что, если мы выкинем из мозаики одну или несколько составляющих частичек, гармоничное целое нарушится. И мир человека уже изменится.

И сегодня он уже меняется с каждым днём всё больше и больше. Знаешь, почему? Потому что ничто не может существовать рядом со злом. Брось камень в воду, от него пойдут круги. Горсть камней образует маленький шторм на воде.

Так же и в человеческой части мира. Один человек совершил жестокость, другой, третий. Эти люди не знакомы друг с другом, но вместе дружно делают одно общее дело. Они «кормят» своими поступками мировое зло, которое разгулялось на нашей планете.

Ты слушаешь новости, смотришь телевизор. Сколько войн, несчастий и катастроф. Все они — последствия злых поступков, совершаемых каждым человеком.

И чаще всего люди обижают более слабых, чем они сами. Эти слабые — старики, дети, животные. Но самое ужасное, когда сами дети, такие же милые и добрые, как ты, начинают вести себя так же, как убийцы. А убийцей можно назвать и того, кто занимается ежедневным издевательством над живыми существами. Он убивает медленно, потому что ему нравится убивать, видеть мучения другого.

С детства почти каждый человек слышит, что обижать других существ — это большой грех. Но почему-то некоторые поступают по-другому и говорят: «Животные тоже убивают, почему мы не можем поохотиться за каким-нибудь животным?»

Да, животные убивают, но только ради пищи. Например, волков называют «санитарами леса». Потому что в первую очередь они загоняют самых слабых или больных зверей, то есть тех, которые всё равно погибли бы, а пока живы, заражают своих собратьев. Животное, в отличие от человека, никогда не убивает ради забавы. И уж тем более не издевается над

беззащитными существами. А ты знаешь, что индейцы просили прощения у зверей, которых они убивали на охоте? Воины обращались к духу загнанного оленя и говорили о голоде в их жилищах, о том, что им очень нужна еда, о том, что они скорбят по погибшему прекрасному животному, о том, что они должны были отнять у него жизнь не ради забавы.

Их устами говорил «гомо сапиенс» (так называемся мы, люди), по-другому, это — человек разумный. А что же делает сегодня этот человек? Он ловит животных в силки, держит их в клетках, ранит их из рогаток, бросает в них камнями и палками. Безжалостно калечит своих младших братьев, таких же жителей Земли, как и он сам.

Как можно оправдать таких ребят? Что они сами могут сказать замученным насмерть котяткам, щенкам и птенцам — кошачьим, собачьим и птичьим детям? Мы очень надеемся, что ты не относишься к таким жестоким детям, которые воображают себя сильными охотниками. Мы надеемся, что ты защитишь слабое существо, когда его будут обижать.

Защитишь собаку, даже если тебя самого когда-нибудь кусала собака. Многие люди начинают ненавидеть животных после того, как их кто-нибудь из них укусил, например, собака. Да, бывают агрессивные собаки (как и люди среди людей). Но может быть, эту собаку самую «укусили» когда-то? И она нападает, защищаясь?

Однажды мы видели, как ребята натравливали своих породистых псов на бедных дворняг. Это не лучше, чем стрелять из рогатки по животным и птицам. Беспородные собаки не виноваты в том, что они не такие красивые, как выставочные звери. Но нельзя обижать собаку или кошку за то, что они тебе не нравятся, за то, что ты видишь в их глазах страх.

Каждый человек, особенно такой юный, как ты, должен чувствовать чужую боль. Почитай рассказы о животных. Ты увидишь, какой интересный их мир, какие они добрые, забавные и разные. Сходи в библиотеку и возьми книги: Р. Кипплинга «Маугли» (все три повести о нём), Харпер Ли «Убить пересмешника», рассказы и повести В. Бианки, Б. Житкова, О. Перовской, В. Чарушина, В. Дурова, Э. Сетон-Томпсона, Д. Хэрриота и других писателей.

Помни, пожалуйста, что расставлять силки на птиц и зверушек, лишать их свободы — это большое зло. Тем более что ты не можешь создать им условия, каких они лишились благодаря тебе.

А когда животное попадает в западню, оно испытывает огромный страх. Попробуй представить себя на его месте. Как говорят, влезь в его шкуру и увидь происходящее глазами бездомной собаки.

Как ты тянешься за едой, а тебе дают камень, как тебя подзывают и кидают в тебя камнем, как тебя всё время гонят, а ты хочешь отдохнуть у ног защитника, своего хозяина.

Недаром появилась пословица «Не обижайте дворняжку, и она уже будет счастлива». Её придумали благодаря не добрым людям, а злым. Постарайся жить так, чтобы не стать таким же жестоким.

